



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



В Воронеже появились лидеры

В Воронежском академическом театре драмы имени А. Кольцова состоялось вручение премии «Лидер года - 2009». Конкурс был организован ГУП ВО Студия «Губерния» при поддержке правительства области и личного участия Алексея Гордеева.

В церемонии награждения, которую провёл академик Российской академии телевидения Владимир Молчанов, приняли участие воронежские политики, бизнесмены, общественные деятели. Кроме того, на торжество приехали звезды российского кино – известный и любимый многими поколениями актёр и режиссёр, а ныне художественный руководитель Московского Художественного театра им. А.П.Чехова Олег Табаков, кинорежиссёр Алла Сурикова, актрисы Лариса Удовиченко и Ирина Безрукова, которые вручали премии конкурсу в нескольких номинациях.

По словам организаторов, целью конкурса было определить самые важные достижения текущего года и тех, благодаря кому эти достижения стали возможны, чтобы по достоинству оценить вклад наших земляков в развитие Воронежской области.

В конкурсном отборе участвовали около 100 предприятий и организаций и около 200 человек, в итоге авторитетный экспертный совет определил лидеров.

Губернатор Алексей Гордеев отметил, что лидер – это, прежде всего, авторитетный, ответственный и уважаемый человек, поэтому «очень важно, чтобы люди, проявившие себя в той или иной сфере, тем или иным поступком, по настоящему соответствовали этому высокому статусу».

В номинации «Социальная ответственность», победителем стало АО «Воронежский комбинат строительных материалов», которое возглавляет Борис Затонский. Для работников компании созданы отличные условия труда, а на территории комбината даже построен храм.

В номинации «Деловая репутация» победил Центрально-Чернозёмный банк Сбербанка России под руководством заместителя председателя правления Сбербанка России, председателя Центрально-Чернозёмного банка Александра Соловьёва.

Лучшим в номинации «Прорыв года» стало Воронежское акционерное самолетостроительное общество (ВАСО), где генеральным директором является Виталий Зубарев. Воронежские авиастроители сданы в эксплуатацию первый региональный российский пассажирский самолет Ан-148-100.

Премии в номинации «Эффективное управление» получила генеральный директор акционерного общества «Страховая бизнес-группа» - ИВГ.

Окончание | Страница 2

Сердце духовной жизни

Благовещенский кафедральный собор в Воронеже стал третьим по величине в России

В минувшие выходные состоялось торжественное открытие Благовещенского кафедрального собора. Сверхслучайное событие, которого православные воронежцы ждали много лет.

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

Торжества были приурочены к дню памяти святителя Митрофана, первого епископа Воронежского, и начались в субботу, когда крестным ходом из Покровского собора в Благовещенский были перенесены мощи святителя Митрофана (20 лет святости пребывала в Покровском соборе). Также в новый кафедральный собор были доставлены мощи святителя Тихона Задонского, епископа Воронежского и Елецкого (часть святых останков, до этого находящаяся в Знаменском храме Архиепископского дома), и мощи священномученика Петра (Зверев), архиепископа Воронежского, которые в августе этого года были доставлены к нам из Соловецкой обители и временно пребывающие в Алексиево-Акатовом монастыре города Воронежа.

Крестному ходу, который возглавили иерархи Русской православной церкви и духовенство Воронежской и Борисоглебской епархии, примкнули многочисленные жители города, а также гости столицы Черноземья. Торжественную процессию сопровождал почётный караул, состоящий из курсантов военных вузов Воронежца, казаки, музыканты Военного оркестра авиационно-инженерного университета.

После того, как святости прибыли в Благовещенский собор, началось праздничное всенощное бдение, и был совершён малый чин освящения храма с благословения Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Стать сопричастными к значимому духовному событию пожелали тысячи верующих. Рассчитанный на шесть тысяч прихожан храм оказался заполнен до отказа. Море людей с трудом вмещал церковный двор. Желаящих примкнуть к торжествам было не менее десяти тысяч.

6 декабря, в воскресенье, праздничную Божественную литургию в Благовещенском кафедральном соборе совершил митрополит Сергей. Вместе с ним богослужения возглавил председатель отдела внешних церковных связей архиепископ Волоколамский Иларион.

По окончании службы владыка Иларион огласил приветственное слово Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла к участникам торжеств и преподнёс от имени Святейшего Патриарха митрополиту Сергею панангию (нагрудную икону с образом Божией Матери).

Сегодняшнее событие важно не только для Воронежской и Борисоглебской епархий, но и для всей Русской Церкви, - сказал митрополит Сергей. - Благовещенский кафедральный собор стал хранителем мощей трёх воронежских святых. Здесь нашёл упокоение первый воронежский епископ Митрофан, архиепископ Тихон и священномученик Пётр. Так что это место станет паломническим.



Фото Константина ТОПОШНИКОВА

НАША СПРАВКА

Благовещенский кафедральный собор – храм в центре Воронежа, расположен на проспекте Революции, на территории Первомайского сада. Высота самого храма 85 метров, а высшая точка – 97. Храм возводился с 1998 года – времени посещения Воронежа Патриархом всея Руси Алексием II, который благословил строительство. Первый воронежский каменный храм Благовещения Пресвятой Богородицы благословил святитель Митрофан. Храм этот был взорван в середине XX века. В 2010 году ожидается визит в Воронеж Патриарха Кирилла для освящения великим чином Благовещенского кафедрального собора.

В торжествах, приуроченных к открытию Благовещенского собора, приняли участие первые лица Воронежской области и города Воронежа.

Хочу сказать тёплые слова благодарности строителям, художникам, архитекторам, проектировавшим храм. Всем, кто пожертвовал средства на его возведение, - сказал губернатор. - Впереди важный этап - роспись стен. Вместе с митрополи-

том Сергием я обращаюсь ко всем православным: неважно, сколько вы пожертвуете на храм, важно, чтобы в истории осталась память, что Благовещенский собор - главный храм региона - был построен на народные деньги. Слава Богу, прошло то время, когда разрушались храмы. Надеюсь, что это событие подвигнет нас всех жить по законам Божиим, совершать добрые дела - тогда воронежская земля станет процветающим краем.

Воронеж и область

В помощь военнослужащим



Вчера у главного федерального инспектора в Воронежской области Сергея Чабана состоялась встреча с председателем региональной организации Общероссийского профсоюза военнослужащих Владимиром Дзюбой.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

В ходе разговора собеседники затронули вопросы строительства региональной организации, обсудили её уставные цели и задачи, в частности создание рабочих мест, оказание помощи уволенным в запас военнослужащим в трудоустройстве, их переподготовке, получении следующего высшего обра-

зования на базе первого по другим гражданским специальностям, правовой поддержки. Договорились о взаимодействии аппарата главного федерального инспектора в Воронежской области и профсоюза военнослужащих по вопросам защиты законных прав военнослужащих и членов их семей.

День героев Отечества

Завтра наша страна отмечает День героев Отечества. В связи с этим губернатор Алексей Гордеев и председатель облдумы Владимир Ключников обратились к жителям области с поздравлением. В нём, в частности, говорится: «Город воинской славы Воронеж и сама Воронежская область проявили образцы мужества и героизма. Рядом с нами сегодня живут шесть Героев Советского Союза, сорок девять Героев Социалистического Труда, девять полных кавалеров орденов боевой и трудовой Славы, четыре Героя России. Этот праздник отмечаю все, кто любит свою Родину, кто гордится её славной историей».

Казачий округ укрупняется

В Москве состоялась заседание правления общероссийской общественной организации «Союз казаков», где был рассмотрен вопрос об укрупнении казачьих организаций области войска Донского. Приказом верховного атамана Союза казаков России – члена Совета при Президенте РФ по делам казачества Павла Задорожного, заместителем верховного атамана по Дону назначен атаман Северо-Донского казачьего округа Виктор Галушкин. В состав СДКО войдут казачьи отряды Волгоградской, Ростовской, Белгородской, Тамбовской и Липецкой областей. Теперь на территории ЦФО две казачьи организации: Северо-Донской казачий округ, с правами Войска и реестровая – Центральное казачье войско.

Для наилучшего отдыха

Облправительство создало рабочую группу по разработке механизма проведения детской оздоровительной кампании. Для успешного проведения которой в 2010 году региональное отделение Фонда социального страхования и департамент труда и социального развития Воронежской области решили активно обмениваться опытом. В 2009 году с участием средств социального страхования оздоровлено более 50 тыс. детей.

Семьи погибших объединились

На прошедшей в минувшую субботу учредительной конференции была создана Воронежская областная общественная организация семей военнослужащих, погибших в Афганистане, на Северном Кавказе и других локальных конфликтах. Руководителем избрана Виктория Добровольская, в течение 15 лет возглавлявшая Воронежскую городскую организацию семей погибших в Афганистане. На конференции присутствовали делегаты из Воронежа, Таловского, Панинского, Новоусманского, Россоханского районов.

Кино – против наркотиков

Со 2 по 25 декабря в области проходит марафон антинаркотического кино «Кинореальность против наркотизма». В Воронеже ежедневно в 9.00 в кинотеатре «Спартак» демонстрируются фильмы, посвящённые проблеме наркомании, рассчитанные на студентов и школьников. На просмотр фильмов приходят все желающие, так как вход туда свободный.

Нелегальная водка – рекой

Сотрудники ГУВД по Воронежской области изъяли по региону 8,6 тыс. литров нелегального алкоголя, сообщили в ГУВД. За 10 месяцев текущего года сотрудники ГУВД проверили почти 6 тыс. воронежских предприятий, ведущих торговлю алкоголем. В результате проверок было составлено 2,7 тыс. протоколов об административных правонарушениях. Всего сотрудниками органов внутренних дел выявлено 302 преступления, связанных с незаконным оборотом фальсифицированной алкогольной продукции.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Рисует Анатолий БАВЫКИН



ВСЕГДА НА ЭТОМ МЕСТЕ

На эту тему – на 3-й странице



В защиту Дома офицеров

В минувшую субботу в Воронеже состоялся митинг в защиту гарнизонного Дома офицеров, здание которого предполагается отдать филармонии. Многие выступающие отмечали, что, несмотря на явную востребованность Дома офицеров, в настоящее время рассматриваются варианты его упразднения. На митинге единогласно была принята резолюция, в частности, в ней говорится, что «Дом офицеров - часть славной истории нашего города, культурно-исторический центр, своеобразный оплот военнослужащих». Участниками митинга решено создать Комитет по защите Дома офицеров. Если же не последуют шаги по поддержке Дома офицеров со стороны властей, то предполагается проведение марша офицеров запаса, молодежи и жителей города в защиту Дома офицеров.

Валерий КАЗАНОВ.

Пожарная тревога

Событие | Из-за трагедии в ночном клубе «Хромая лошадь» в Перми Генпрокурор приказал проверить все пункты продажи фейерверков в стране

Валерий СЕВЕРЯНИН

Утром в субботу, 5 декабря, Генеральный прокурор Юрий Чайка поручил прокурорам регионов страны в экстренном порядке проверить все пункты хранения и продажи пиротехники, а также работу фирм, которые запускают салюты. Поводом послужила страшная трагедия в Перми, где из-за зажженного у сцены фейерверка вспыхнул пожар. По последним данным, погибло 113 человек, более 120 ранены.

Как сообщили в пресс-службе МЧС по Воронеж-

ской области, среди погибших есть уроженец Богучарского района Воронежской области. Молодой человек последний год проживал в Перми. На место трагедии для опознания поехал отец погибшего в сопровождении сотрудника областного МЧС, который поможет в решении вопросов, касающихся опознания и доставки.

А в Воронеже многие магазины, торгующие пиротехникой, закрылись еще в октябре – после прокурорских проверок. Прошли они после взрыва склада пиротехники на Краснозна-

менной, который произошёл 23 сентября. Тогда один человек погиб и десятки попали в больницы.

На момент начала проверок в области работало 29 магазинов бытовой пиротехники, 25 из которых – в Воронеже. Сейчас их заметно поубавилось: в областном центре закрыли 15 торговых павильонов, в области – два. Причём некоторые из них прикрыли свою деятельность ещё до визита прокуроров. Другие – после того, как проверяющие нашли у них много грубых нарушений. В основном все они касались несоблюдения

требований пожарной безопасности – неисправной электропроводки, сделанных из горючих материалов перегородок, продажи на первых этажах торговых центров.

Пермская трагедия ещё раз показала, чем заканчивается безалаберность отдельных торговцев развлекательной индустрии. Серьёзные выводы предстоит сделать не только владельцам клубов, но и нам самим. Вот только делаем мы это, как всегда, запоздало. Лишь после того, как красный петух в одно место клонет.



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, преимущественно без осадков; ветер восточный, умеренный; температура -2...-7.

9 декабря по области - облачно с прояснениями, преимущественно без осадков; ветер юго-восточный, умеренный; местами порывистый; температура ночью -7...-12, днём -3...-8.

10 декабря по области - облачно с прояснениями, преимущественно без осадков; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью -6...-11, днём -2...-7.



ВАЛЮТА (Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 29.5221 /0.3242 € 43.8905 /0.137

«Меридиан» банкротят по новой схеме

ООО «Мой Банк» и мажоритарный акционер Банка Глеб Фетисов владеют более 40% оператора продуктовой сети «Меридиан» (ОООТД «Союз Квадро»). Кому выгодно банкротство прибыльного бизнеса? Официальная позиция Банка - банкротство является фиктивным и выгодным Игорю Цуканову и Карену Антонию, которые являются, с одной стороны, владельцами 25% доли оператора, с другой же, под управлением которых с 2007 года по договоренности с Фетисовым и «Мойм Банком» находится «Меридиан». Операционные потоки бывшего оператора сети «Союз Квадро» переведены на новую структуру, а кредиторы, введенные в реестр требований, не могут доказать наличие долгов. Схема новаторская и проста: управляющие поставили свой менеджмент, затем перестали отчитываться перед инвесторами и, в конце концов, инициировали банкротство.

Виктор САМОЙЛОВ

Инвесторы, чьи доли канули в Лету, обескуражены действиями креативных управляющих. «У меня есть все основания полагать, что наша доля оператора была фактически украдена в результате намеренных непропорциональных действий управляющих этим активом - Игорем Цукановым и Кареном Антонио по согласию с менеджментом «Союз Квадро». По этому поводу я намерен обратиться в правоохранительные органы», - говорит Глеб Фетисов.

Участники рынка отмечают, что за последнее время «Меридиан» демонстрирует значительное увеличение прибыли. Да и было бы удивительно, если бы сеть, стоящая на краю банкротства, смогла бы получить в 2008 году у «Моего Банка» кредит на общую сумму 286,7 млн. рублей. Однако вопреки естественному течению дел, уже в начале 2009 года оператор «Меридиана» ОООТД «Союз Квадро» перестал выполнять обязательства по кредитам, а в апреле подается заявление на банкротство.

По словам Председателя Правления «Мой Банк» (ООО) Александра Арифова, для них стало полной неожиданностью, когда они узнали, что данный оператор обратился в суд с требованием о банкротстве. По результатам собственной проверки Банка нашлось множество оснований для подозрений в мошенничестве управляющих. «Все денежные средства ОООТД «Союз Квадро», вся операционная деятельность сети были переведены на некое ООО «Союз-Торг», владельцами которой являются неизвестные нам лица. Фактически функции компании-оператора до сих пор выполняет вновь созданная компания ООО «Союз-Торг», в собственности же «Союз Квадро» на сегодняшний день остался всего один магазин в Белгородской области», - говорит Александр Арифов.

Летом 2009 года Арбитражным судом Белгородской области была введена процедура наблюдения над ОООТД «Союз Квадро», временным управляющим был утвержден Сергей Климов. Общая задолженность компании по оценке нового управляющего составляет около 670 млн. рублей. Помимо долга «Моему Банку» в реестр включены ООО «Континент», ООО «Континенталь», ООО «Союз-Торг», ОООТД «Инвест-Квадро», ОООТД «Меридиан», ООО «Союз-Продукт», ООО «ЦентриИнвестКапитал». В Банке утверждают, что включенные в реестр требования кредиторов долги являются фиктивными. «У нас есть серьезные сомнения в независимости Климова. Для нас очевидно, что включенные в реестр кредиторы являются аффилированными лицами. Материалы судебных заседаний показали, что у них нет документальных подтверждений фактической задолженности. В большинстве случаев выписки по расчетным счетам должника и всех кредиторов не содержат информации о движении денежных средств по договорам, на основании которых их требования включены в реестр. Несмотря на неоднократные просьбы суда данные выписки до сих пор не предоставлены. Так, из более чем 126 млн. рублей задолженности ОООТД «Союз Квадро» перед ООО «Континент» документально подтверждено не более 1 млн. рублей», - говорит Председатель Правления ООО «Мой Банк» Александр Арифов.

Как следует из документов, предоставленных «Мойм Банком», под залог недвижимости, принадлежащей ООО «Континент», ТД «Союз Квадро» получает в 2008 году от своего инвестора и кредитора «Мой Банк» средства на развитие сети. В апреле 2009 года «Союз Квадро» заключает соглашение о партнерстве с «Континентом» (компанию представляет г-н Клименко - сотрудник компании Centrinvest Capital Partners, где директором является все тот же Игорь Цуканов), на основании которого, в случае неисполнения обязательств по кредитному договору компанией «СоюзКвадро», «Континент» обязуется погасить задолженность перед «Мойм Банком».

«Мой Банк» на взыскание не подает, считая банкротство фиктивным, и намерен в правовом поле это доказать. Однако управляющий Климов включает в реестр требований кредиторов компанию «Континент» на полную сумму обязательств, которые компания только пообещала исполнить, но не исполнила. Таким образом, с одной стороны, ООО «Континент» становится кредитором «Союз Квадро», не перечислив ни копейки, с другой, доля кредитного долга «Союз Квадро» перед «Мойм Банком», не получившего ни копейки, значительно уменьшается. «Для нас очевидно, что на данном этапе идет апробирование новаторской схемы вывода активов, подающей под 196-ю статью УК. Достаточно только ввести в реестр требований акционеров фиктивные долги аффилированных компаний, и основному кредитору можно не платить. Реально порядка 90% задолженности оператора сети приходится на кредиты «Мой Банк», выданные в 2008 году. Так, через открытую накрутку фиктивного долга «группа креативных управляющих» получает контроль над кредитной задолженностью «Союз Квадро». Конкурсный управляющий Климов, поддерживая эту схему в суде, получает фактическую несемьяемость. Следующим шагом этой группы будет получение контроля над бизнесом.

16 июля 2009 года по заявлению «Мой Банк» было заведено уголовное дело по ст.196 УК РФ (преднамеренное банкротство). В отчете же временного управляющего в разделе «Сведения о проведении анализа финансового состояния должника» указано, что признаки преднамеренного или фиктивного банкротства не установлены. Выводы основаны на заключении аудитора - Белгородского филиала ООО «Аудиторская фирма Агентства финансового маркетинга» по результатам финансового анализа ОООТД «Союз Квадро» за период с 1 января 2007г. по 30 июня 2009 г. включительно.

По мнению Арифова, даже на основании отчета аудитора можно сделать совсем иные выводы, чем те, которые сделал временный управляющий. «Обстоятельства, изложенные в отчете аудитора, и собранные материалы уголовного дела свидетельствуют о том, что неплатежеспособность ОООТД «Союз Квадро» вызвана выводом активов организации через совершение сделок на аффилированные лица, включая офшорную компанию», - резюмирует Арифов.

В ответ на отсутствие документальных подтверждений обоснованности требований аффилированных кредиторов и на расследование уголовного дела по факту преднамеренного банкротства управляющий заявляет об отсутствии признаков преднамеренного банкротства в деятельности должника и несогласованности Банка по рефинансированию кредитов сети (см. «Коммерсант Черноземье» от 24.11.2009).

15 октября 2009 года Арбитражным судом Белгородской области вынесено решение о признании Должника банкротом и об открытии конкурсного производства в отношении ОООТД «Союз Квадро». На данный момент «Мой Банк» оспаривает через апелляцию ряд вынесенных областным арбитражем решений по банкротству ОООТД «Союз Квадро». В частности, Банк выступил против введенного конкурсного производства, настаивая на повторном анализе финансового состояния должника и замене управляющего. В Арбитражном суде Белгородской области на рассмотрении находится и жалоба на действия конкурсного управляющего Сергея Климова.

В фонде Centrinvest Capital Partners, директором которого является Игорь Цуканов, утверждают, что активно шли на переговоры с кредиторами о реструктуризации задолженности, однако не смогли договориться только с «Мойм Банком». «Неудивительно, что удалось договориться со всеми остальными кредиторами, большинство требований которых мы считаем фиктивными. С нашей же стороны совсем другая картина: стабильный бизнес переведен на третьих лиц, реестр требований кредиторов раздувается аффилированными фиктивными долгами. И все это с целью уйти от законных требований кредитора. Нам же предлагают реструктурировать задолженность и обвинять в банкротстве, которое нам как совладельцам не может быть выгодно», - говорит Арифов.

Конечная цель - интересы читателя

«Круглый стол» руководителей ФГУП «Почта России» и региональных газет страны прошёл в Общественной палате РФ в Москве

Виктор РУДЕНКО

Открывая встречу, председатель комиссии ОП РФ по коммуникациям, информационной политике и свободе слова Павел Гусев отметил, что основой прессы России являются именно региональные издания, а не федеральные бренды. «Сохранение этих СМИ - государственное дело. Региональные, районные газеты должны выжить», - подчеркнул Павел Гусев. В то же время он заметил, что издательская отрасль не вошла ни в одну из антикризисных программ, хотя нуждается в поддержке не меньше банков и автомобильных гигантов. Из чего сам собой напрашивается вывод о том, каково реальное отношение государства к прессе и что пресса должна не только доносить до читателя новости, полезную информацию, но и научиться защищать свои интересы.

Именно с таких позиций стоит рассматривать и «круглый стол» в Общественной палате. Представители регионов попытались призвать руководство ФГУП «Почта России» считаться с интересами местных издателей. Проблемы у всех одинаковые. Подписываясь на газету, читатель платит сумму, большая часть которой идет на оплату услуг связи. Но для того, чтобы читатель получил газету, этого недостаточно: дополнительно редакции оплачивают сортировку газеты в экспедиции, выдачу и доставку их до районного узла связи; перевод, если в газете страниц больше положенного. Не много ли? - такие вопросы задают издатели. И если тарифы на доставку периодики, как и было обещано почтой в 2006 году Дмитрию Медведеву, заморожены, то на другие услуги исправно все эти годы растут и достигают очень приличных размеров.

У связистов - своя правда! Они заявляют, что их тарифы ниже себестоимости, что иных способов покрыть убытки, кроме как брать плату «за все и вся» при оказании коммерческих услуг, у них просто нет. А починка и другие услуги издателей как раз и относятся к коммерческим видам услуг; после пенсий - второй по объемам источник финансовой подпитки. Для почты - это бизнес, ничего, как говорится, личного! По словам заместителя генерального директора ФГУП «Почта России» Игоря Мандрыкина, почта приносит почти порядка 10 млрд. руб., еще 3 млрд. - розница. Газет доставляется больше, чем писем, но доходы от подписки не такие уж большие - всего-то 5,5 процента от выручки за письменную корреспонденцию.

При разности подходов та и другая сторона понимают, что просто «обречены на сотрудничество», поскольку основная часть тиражей серьезных изданий распространяется только посредством подписки, и альтернативы здесь нет! Как быть? Газеты заинтересованы в больших тиражах, почта - в доходах, а читатель - в возможности получать газету рано утром, и желательно по умеренной цене. Выхода в настоящее время не видно. Программа модернизации института подписки, предлагаемая почтой, пока не «проходит» на уровне правительства. А то,



что она должна быть изменена в соответствии с новыми реалиями, ни у кого не возникает сомнения.

Подписка по большому счету является головной болью только издателей и почты. И это - один из парадоксов российской действительности: многие европейские страны делают все, чтобы сохранить и развивать подписку как институт. Понимают, что это один из способов существования единого информационного пространства страны, читающей думою нации - ведь так читает газету, мыслит! К, к примеру, власти Франции предоставили возможность

каждому студенту выписать одну газету за счет государства; и этот эксперимент, к которому относились скептически, мол, молодежь газет не читает, дал поразительные результаты: читают, и еще как!

В России таких революционных перемен ожидать не приходится. Поэтому издатели и почта пытаются для начала услышать друг друга.

Собственно, после того, как были обозначены позиции каждой стороны, состоялся предметный разговор о том, как сохранить подписку в условиях, когда не приходится рассчитывать на помощь со стороны? Вместе принимать

от государства на компенсацию убытков от подписки: 1,6 млрд. руб. - в 2008 году, 3 млрд. - в текущем, 3,13 млрд. запланировано на будущий. Но предоставив дотации за подписку, государство, по словам Игоря Мандрыкина, забирает у почты почти 9 млрд. руб. за доставку пенсий. А это ведет к убыткам, и в такой ситуации рассчитывать на снижение цен за подписку не приходится.

Издатели, в свою очередь, считают, что уже сейчас можно создавать условия для привлекательности подписки: «Улучшить качество услуг: доставлять прессу в почтовый ящик до семи часов утра, открыть специальные «окна» по подписке на почтамтах, стимулировать работу всех звеньев - почталюбов, операторов, начальников отделений почтовой связи, чтобы они были заинтересованы в росте тиражей, вводить сдельную оплату труда».

По итогам «круглого стола» были приняты предложения по оптимизации работы почты и региональных газет. В частности, предусмотрено создание рабочей группы, которая занималась бы решением текущих проблем.

Председатель правления АРПП Александр Оскин подвел итог двухдневному разговору: «Получился хороший диалог, есть не только критика, но понимание интересов друг друга. Подписка для России нужна и этот пласт нам терять никак нельзя, но будущее подписки - за многоканальностью, мультимедийностью, новыми технологиями». А значит, и почте, и издателям предстоит еще очень много работы в этом направлении.

Литературная арена клоуна

Имя в искусстве | Сегодня исполняется 145 лет со дня рождения выдающегося циркового артиста Анатолия Дурова

Ирина БОЙКОВА

Искусство цирковой клоунады мимолетно. Давно нет современников, видевших выступления Анатолия Дурова на арене: погибли фильмы, запечатлевшие его работу в немом кинематографе; разрушены постройки его удивительной усадьбы. Но сохранилось его живое слово, опубликованное на страницах дореволюционной печати.

Первая публикация литературных произведений А.Л.Дурова состоялась в журнале «Исторический вестник». В 1893 году в редакционной статье значилось: «Помешая воспоминания известного, и как он называет себя, «оригинального русского соло-клоуна» Анатолия Леонидовича Дурова, считаем нелишним предпослать им несколько строк. Дворянин по рождению, воспитанный кадетского корпуса, обеспеченный в материальном отношении, покровительствуемый лицем, имевшим связи и положение в обществе, Дуров пожертвовал всем этим из непреодолимой страсти к цирку и добровольно променял жизнь спокойную и обеспеченную на жизнь, полную лишений, тяжелого труда и унижений. Несмотря на то, что первые шаги его на оригинальном поприще клоуна встретили самую неблагоприятную обстановку и всевозможные препятствия, он терпеливо перенес все испытания и горькие разочарования и, не унывая, упорно стремился к цели, которой, наконец, и достиг, сделавшись в своём роде известностью не только в России, но и за границей».

«Воспоминания» А.Л.Дурова охватывают почти четвертьвековой период его жизни, начиная с детских лет и заканчиваясь они 1892 годом, временем пребывания во Франции. Они дают полное представление о том, каким путем дворянский отпрыск, несмотря на, казалось бы, непреодолимые препятствия, попал в вождельный цирковой мир. Это и балаганы, где Дурову впервые пришлось выступать, и цирки А.Саламонского, Ж.Шумана, гастроли за границей - во Франции, Германии, Испании, Японии. Бессспорно, это ценный источник для изучения жизни А.Л.Дурова, однако к ним следует относиться в известной степени с осторожностью, так как в ходе повествования случается иногда сознательное нагнетание мелодраматизма, и в то же время о некоторых обстоятельствах собственной жизни автор умалчивает.

В конце ноября - начале декабря 1914 года воронежская типография В.Д.Колесникова издала книгу А.Л.Дурова «В жизни и на арене». Это название есть только на обложке, а титул - отсутствует. Поэтому иногда книгу называют по-другому:

«Анатолий Леонидович Дуров». В её содержании есть воспоминания из «Исторического вестника», автобиографические рассказы, текст лекции «О смехе и жрецах смеха», газетные рецензии на его выступления, очерк С.С.Китальца о Дурове, рассказ о его воронежском доме и

ли, господин Дуров, что клоуну нужно иметь глупое лицо?» «Колечко», - отвечает Дуров, - если бы у меня было такое же лицо, как у вас, я получал бы в два раза больше жалованья».

«Будильник» около полудека веселил Москву. Основателем



его был художник и писатель А.П.Сухов. В.А.Гиляровский также сотрудничал с этим журналом. Он вспоминает: «Я застал «Будильник» во время его расцвета. Издательницей была Л.Н.Уткина, а редактором Н.П.Кичеев. Серьезная беллетристика, лирические стихотворения, юмористика и сатира, насколько они были возможны после 1 марта 1881 года, чередовались в журнале».

Бывал А.Л.Дуров и в «Русском слове», где Дорощевич был редактором, а Гиляровский репортером. Материалы о выступлениях А.Л.Дурова попадали и на страницы юмористического журнала «Развлечения». В 1884-85 годах в «Развлечениях» печатал много рассказов А.П.Чехов, стихов - поэт А.Н.Плещеев, пьес - драматург В.И.Немирович-Данченко. Затем «Развлечения» продала Николаю Николаевичу Соедову, агенту по продаже и залогом домов при Московском кредитном банке. Н.Н.Соедов, имевший в Москве обширные знакомства, друживший

с литераторами и артистами, хлебосол и душа общества, оказался талантливым издателем. В 1906 году Н.Н.Соедов написал акrostих А.Л.Дурову:

*Для кого теперь слазает
Любо так куплеты
И все поэты;
Даже женщины читают
Утром все газеты,
Рано встает с постели,
Ох, уж не без цели
Вот ответ и нужно знать;
А не трудно угадать.*

Имя А.Л.Дурова часто мелькало на страницах таких изданий, как «Артистический мир», «Биржевые ведомости», «Варьете и цирк», «Вестник кинематографии», «Вечернее время», «Вечерние известия», «Вятская речь», «Граммофон», «Геркулес», «Дивертисмент»...

Памятна и статья С.М.Черикова «Памяти А.Л.Дурова», появившаяся на страницах «Воронежского телеграфа» 20 января 1916 года: «Кто-то сказал, что великий артист умирает тогда, когда умирает последний из его зрителей. Дуров не только не умрёт тогда, когда умрёт последний из видевших и знавших его, - а знала его вся Россия, - но умрём мы, его современники, внуки и правнуки наши будут ещё долго передавать чудеса о дуровской свинье, его чудесной собаке и дуровские остролюды. Дуров сумел поднять жалкое ампула артиста и заставил уважать в своём лице артиста-клоуна. Это был виртуоз, один из немногих людей, сумевших найти путь ли не с детства своё истинное призвание».

Направь он свои богатые способности на другой путь, - из него, может быть, ничего бы не вышло. Отличительной чертой Дурова была находчивость, нестандартное остроумие и особенная чуткость к злобе дня.

Дуров умел производить на всех, с кем встречался, чарующее впечатление, его радушие и гостеприимство знакомо многим воронежцам. Это была широкая, размашистая русская натура. На посетителях своего музея он смотрел, как на своих гостей, и старался всячески угождать им. Всем экскурсантам вход в музей был всегда бесплатным, но, кроме того, он часто угощал экскурсантов, поил их чаем и т.п.

Дуров был талантливым художником-декоратором; буквально из ничего, из всякого хлама он создавал прекрасные вещи. Стоит вспомнить дуровский грот, его фонтаны. Некоторые из его картин, нарисованные на стекле, поражали своей красотой. В частной жизни, как и на сцене, Дуров всегда был оригинален и часто поражал неожиданными...

В Воронеже появились лидеры

Начало | Страница 1

Компания дважды становилась лауреатом российской общественной премии «Золотая Саламандра», а эффективность управления нематериальными активами компании была отмечена самой престижной наградой в области маркетинговых коммуникаций в России «Бренд года». За «Лучший региональный проект» премию получила компания «Лискобройлер», генеральным директором которой является Николай Белоконов. Это предприятие - крупнейший в области инвестиционный проект по развитию мясного птицеводства.

«Лучшим муниципалитетом» названо Давыдовское городское поселение Лискинского муниципального района за отлично развитую социальную сферу, полное завершение газификации, а также за благоустройство территории, которое славится на всю область.

Победителем в номинации «Спортивный рекорд» стал чемпион судорожных игр по волейболу среди глухонемых Игорь Швора.

В номинации «Наука» премию получил преподаватель Воронежского госуниверситета, кандидат физико-математических наук Михаил Фролов. Он является единственным в Черноземье победителем Гранта Президента России по физике в 2009 году.

Победу в номинации «Культура» одержал призёр всемирного конкурса баянистов, золотой медалист вторых Всемирных Дельфийских игр, обладатель «Гран-при» Кубка Кубань Лев Лавров.

Премия в номинации «Поступок» была вручена прапорщику внутренней службы, помощнику начальника караула пожарной части №3 Евгению Хохлову, который спас на пожаре десятилетнего ребенка.

Победителем в номинации «Доверие» стала заведующая отделением патологии недоношенных детей областной детской больницы №1 Ирина Боронина. В отделении под руководством Ирины Владимировны выхаживают новорожденных детей с использованием последних технологий и применением новейших научных разработок.

Специальный приз «Благотворительность» получил депутат Государственной думы Федерального собрания РФ Николай Ольшанский за финансирование внутренних отделочных работ Благочинского собора.

Пресс-центр губернатора и правительства области.

Пролетарии всей России, соединяйтесь!

Мнение писателя

Из всех лозунгов, гимнов и символов советской власти после распада СССР больше всего подверглись поруганию три: призыв Карла Маркса «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!», символ единства рабочего класса и крестьянства серп и молот и пролетарский гимн «Интернационал», написанный в 1871 году участником Парижской коммуны, французским поэтом Эженом Потье (русский текст А. Коца – 1902г.)

Иван ЕВСЕЕНКО

Не успел еще Советский Союз прекратить свое существование, как лозунг «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» исчез с первых полос газет, журналов и других изданий, где прежде он присутствовал в обязательном порядке, характеризующий сущность советской власти, ее стремление к интернациональному единству всемирного пролетариата. Чем только не заменяли призыв рабочих объединять и сплачивать свои ряды в борьбе за более справедливое устройство мира: афоризмами известных и малоизвестных философов и мыслителей прошлых (древнейших даже) эпох, стихотворными строками, многочисленными собственными изобретениями изысками и т.д. Вот одна из воронежских газет в качестве эпиграфа повторяет из номера в номер слова И.А. Бунина «Истина – выше России». Где, когда, по какому поводу и в каком контексте произнес эти слова Иван Алексеевич (да и не все сказанное им так уж непреложно), газета читателям, понятно, не объясняет. Словами Бунина журналисты как бы хотят доказать, что подлинная истина провозглашается именно со страниц их газеты и она выше России. Все эти хитрости – очевидное и по-детски наивное лукавство.

Лукавили и лукавят до сих пор и многие другие газеты. В зависимости от направленности на их первых полосах появляются броские обозначения: «Народная газета», «Независимая газета», «Желтая газета» (желтизна проявляется сейчас едва ли не во всей нашей периодической печати) и т.д., и т.п. Постоянно возникают портреты то Петра Первого, то Столыпина, то даже Николая Второго (не хватает только Григория Распутина), возведенного нашей христианской церковью в ранг святого, хотя пострадал он не за веру (именно по этой причине было отказано в причислении к лику святых Зое Космодемьянской), а за свои политические убеждения, бросив вверенную ему державу в критический момент на произвол судьбы в руки либерально-буржуазных деятелей, которые и довели ее до ручки. А вот лозунг «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» остался лишь в газете КПРФ «Правда».

С чего бы это так? С чего бы это новые власти и выражающие их умонастроения средства массовой информации столь испугались пролетарского лозунга и призыва к объединению? Да потому и испугались, что лучше всего на свете боится они сплоченности и солидарности рабочих. Особенно наглядно этот испуг проявился в начальные дни и месяцы кризиса. Он был не только отчетливо слышен в речах власть предержащих, но и в лицах. Испугались! И делали все возможное, чтобы предотвратить солидарные выступления трудящихся, больше пострадавших от кризиса, которые вправе были потребовать ответа, почему, кем и как страна доведена до злославленного этого кризиса. К великой радости властей, все, кажется, обошлось. Разъединенный наш народ, сцепив зубы, терпит очередное нашествие – деваться ему некуда. Да и как не терпеть, когда лидеры правящей политической партии, а вслед за ними и средства массовой информации, как заклинание повторяют: «Не такое терпели, вытерпим и это!» Терпели, тут ничего не скажешь (и голод, и холод, и войны), но не они, а все тот же русский народ, и в первую очередь рабочие и крестьяне. Даст Бог, вытерпят и нынче и тем самым спасут тех, кто стоит у власти и должен бы по закону и Божескому, и мирскому отвечать за все, что творится в стране.

При советской власти символом единства и единения рабочих и крестьян был серп и молот. Казалось бы, и новым властям надо было бы всемерно крепить это единство, потому что оно, в конечном счете, есть тот фундамент, на котором стоит и держится вся наша держава. Но созревшая в недрах советского строя неуборужазия, придя к власти, с каким-то садистским сладострастием принялась изгонять над серпом и молотом, не ведая того, что рубит сук, на котором и сидит. Вслед за лозунгом «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» серп и молот исчез с газет и журналов, со знамен и штандартов, с произведений изобразительного искусства. Его повсеместно окартикатуривали, сравнивали даже с фашистской свастики. Иногда, правда, дело доходило до курьезов. Например, в журнале «Огонек», руководимом тогда недавним еще

обличителем американского образа жизни Виталием Коротичем, большие знатоки сельского хозяйства изобразили серп с зубьями, нарубленными в обратную сторону.

Опять же с чего бы такая ненависть к вполне мирному трудолюбивому символу – серпу и молоту? Да все по той же причине, что сильнее любого огня и полыхая страшатся нынешняя неуборужазия единения рабочих и крестьян, всеми правдами и неправдами старается разъединить их, а еще бы лучше навсегда посорить, чтобы они общими силами не выступили против нее.

Само собой разумеется, что не мог остаться нетронутым в постсоветскую эпоху и пролетарский гимн «Интернационал». Его втаптывали в грязь и весь целиком, огулко, и построчно, больше всего возмущаясь тем, что пролетарии намеревались (и призывали к тому) до основания разрушить старый, то есть дореволюционный, так нежно сейчас любимыми новыми хозяевами жизни мир. Но, похоже, хулители «Интернационала» текст его знали лишь понаслышке, иначе бы без труда увидели, что в пролетарском гимне нет ни одной строчки о разрушении старого мира (ее придумали и настойчиво внедряют в сознание современных граждан России именно его критики и отрицатели). В «Интернационале» есть строфа:

*Весь мир насилья мы разрушим
До основанья, а затем
Мы наш, мы новый мир построим:
Кто был ничем,
тот станет всем!*

Согласитесь, что разрушить «весь мир насилья» и старый мир – это совершенно разные понятия и деяния. Если хорошо разобраться, то эту строфу впрямую бы пять сегодняшним великим нашим демократам и преобразователям жизни. Ведь они представляют старый советский строй и мир как мир насилья, застоя и попрания свободы личности. Но, увы, не поют! Может, пока не додумались до столь простой и очевидной истины.

Дружными усилиями борцов за новый капиталистический мир были повержены и другие символы советской эпохи: герб, знамя и гимн. Но тут имелась какая-никакая логика. Коль распался Советский Союз, коль разбежались в разные стороны (и, как выясняется теперь, нередко враждебно) бывшие союзные республики, то изображать их на ленте, опоясывающей хлебные колоса, не имело никакого смысла. Колосы эти превратились в лишнюю зерно пожелтую солому, а то и вовсе в труху и полову. К тому же на советском гербе были помещены все тот же не любимый нынешними демократами серп и молот и еще более не любимый и ненавидимый им призыв рабочих «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» Поэтому герб после не столь уж и жарких дискуссий был заменен на традиционный русский, модернизированный и подогнанный под нынешние политические реалии – двуглавого орла.

Со знаменем, в конце концов, тоже нашли более-менее разумный компромисс. Красное знамя (и чем только не поправился новым властям один из самых любимых цветов на Руси – красный: красное солнышко, красная девица, калина красная, Бог его знает), как символ нашей Победы в Великой Отечественной войне, осталось знаменем современной Российской армии. Серп и молот поначалу был с него, разумеется, свергнут, но потом под натиском возмущенной общественности и особенно фронтовиков был царственно восстановлен Президентом. Символом же современной России стал тоже старый традиционный трёхколор. Ничего, привыкли – живем. Наследники красных поклоняются красной его полусе, наследники белых – белой, ничьи не наследники, очевидно, сине-голубому.

А вот с гимном произошла осечка. Возвращаться к старому царскому было вроде бы как и не с руки, хотя нетрудно, наверное, было и модернизировать, как модернизировали герб, слово «царь» заменить на слово «Россия» и дружно запеть: «Боже, Россия храни!» Но – не с руки. Полтора десятилетия не пели ничего, потом покойный Михалков в очередной раз подлатал советский гимн, с ним кое-как и существуем. Старые советские люди как пели: «Союз нерушимый республик свободных /Сплотила навеки великая Русь», так и поют. А новые, молодые, не поют ничего. В лучшем случае (даже

депутатский корпус) повторяют под фонограмму трудно запоминающиеся слова. Признаться, даже обидно за не в меру шумливых постсоветских поэтов и композиторов, которые так и не смогли создать достойные слова и музыку, выражающие сущность новой капиталистической России. Впрочем, можно было взять пример со свободлюбивых французов. Те ведь поют до сих пор «Марсельезу», а там слова даже посуровой, чем в «Интернационале».

В пылу этой чащи, может, и бесплодной борьбы вокруг символов старой, советской, и новой, надо полагать, антисоветской России, было мало кто и заметил, как был нанесен сокрушающий удар по одной из самых массовых организаций рабочих – профсоюзам. Формально они остались существовать и существуют поныне, но старую свою роль и значение потеряли, а новой не обрели. В связи с этим уместно будет привести цитату из «Советского энциклопедического словаря» 1980 года издания. Вот что там пишется в



своим избранником, депутатам всех уровней законодательной власти, а через них влияет и на власть исполнительную. Давайте положим руку на сердце и честно скажем – ничего он по сути дела не делегирует и ни на что не влияет! Это прекрасно показали последние выборы (еще лучше выборы Президента в 1996 году), когда депутаты Госдумы от оппозиционных партий вынуждены были пойти на радикальные меры, покинуть зал заседаний в знак, скажем мягко, но совсем честно проведенных этих выборов.

Самых же рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции вы среди депутатов и Госдумы, и региональный законодательных собраний не найдете. Там заседают либо люди с тугими начальниками, либо бывшие больше начальники, которые прежде подвизались в исполнительной власти и сплошь и рядом завалили порученное им дело. Для хорошего, наоборот, тона в законодательных собраниях присутствует еще небольшая доля творческой элитной интеллигенции и почему-то спортсмены. Будем считать, что после окончания спортивной карьеры, им иного места в жизни, кроме как даже представителей среднего и мелкого бизнеса, то есть того третьего класса, о котором так ратовали демократы первой волны. Не по карману мелким и средним бизнесменам быть депутатами, хотя формально и могут. Как могут рабочие и крестьяне. Но для этого рабочий или крестьянин, прежде всего, должен примкнуть к какой-либо из существующих партий, чтобы иметь возможность быть выдвинутым в депутаты. Профессиональные же союзы, наиболее близкие рабочему классу и крестьянству по своим задачам и устремлениям, такого права сейчас, насколько мне известно, лишены.

Рабочие, крестьяне, представители мелкого бизнеса могут быть депутатами лишь самого низкого уровня законодательных собраний – сельского или поселкового. Уже на районный уровень путь им прак-

тически заказан, туда делегируется весь начальственный люд директора местных предприятий, представители партийной верхушки (чаще всего, разумеется, от «Единой России»), большие местные бизнесмены. Народовластие прекрасно лишь как идея и заманчивое мечтание. (Кстати, в «Интернационале» эта мечта полнее всего и выражена). Но на самом деле она нигде и никогда в жизнь не воплощалась. Если чрезмерно не идеализировать советскую эпоху (хорошее от нее надо взять, плохое – решительно отмести), то и тогда подлинного народовластия не существовало. Попытка была, но скотому что это было неплохо, поэтому она сама собой напрушивается вопрос: «Так кому же у нас, в столь демократической стране, на самом-то деле принадлежит власть?! Неужто народу?!» Есть все основания сомневаться в этом – кому угодно, но только не народу.

Конечно, запальчивый этот тезис легко опровергнуть. Дескать, народ делегирует свои полномочия на управление страной, на власть

комсомольской и профсоюзной работе, а после окончания института на партийной или на административно-хозяйственной. Но справедливости ради, надо сказать, что подчас этот вечерний выдвигенец из рабочей или крестьянской среды, только довранный до власти, забывал свое кровное родство с рабочим классом и крестьянством и становился таким сатрапом, что лучше с ним никакого дела не иметь.

Советы народных депутатов в советское время всех уровней, за исключением все тех же, сельских и поселковых, никакой существенной роли, основополагающей роли в жизни общества не играли. Всем руководила партия, присвоив себе не только идеологическое влияние, но и управление народно-хозяйственной жизнью. Советы народных депутатов, в том числе и Верховный Совет, были всего лишь декорацией, как и вся избирательная система. Кандидаты в депутаты тщательно отбирались по квотам: столько-то рабочих, столько-то крестьян, столько-то интеллигенции, столько-то мужчин и женщин, столько-то партийных и беспартийных, столько-то Героев Социалистического труда и Героев Советского Союза, столько-то военных и т.д. Каждая кандидатура много раз проверялась и перепроверялась, будь он хоть семи пядей во лбу, попасть в народные избранники не мог. Похоже, что в этом проторенном направлении мы двигаемся и сейчас.

И все же мечта о народовластии не покидает рабочих, крестьян и трудовую интеллигенцию. В «Интернационале» есть строчки:

*Никто не даст нам избавленья –
Ни Бог, ни царь и ни герой,
Добьемся мы освобожденья
Своею собственной рукою.*

По нынешним демократическим временам слова, может быть, и звучат радикальные, но доля правды в них есть. Трудовому народу особо рассчитывать на вождей и героев не приходится. На Бога, конечно, уповать можно, но, как говорится, на Бога надежды, а сам не плошай. Надо объединяться, поначалу хотя бы в профсоюзы, помня, что по терпимым законам профсоюзам единственная организация, которая может существовать на производственном уровне, выдвигая из своих рядов лидеров рабочего движения и самим защищать свои права, надо заставить вождей и героев считаться с мнением рабочего человека. О пресловутой диктатуре пролетариата речь тут не стоит, по той простой причине, что любая диктатура – это зло, и немалое.

Насчет соединения пролетариев всех стран вопрос тоже, конечно, риторический. Карл Маркс выдвигал этот лозунг в середине XIX века, Эжен Потье писал «Интернационал» в конце XIX века, когда человечество еще не пережило ни Первой, ни Второй мировой войны, наглядно показавших, чего стоит в действительности единение пролетариев всех стран. На полях сражений как раз и сходились пролетарии этих стран и взаимно истребляли друг друга. А ведь в начальные дни и месяцы Великой Отечественной войны советские воспитанные в духе интернационализма люди крепко надеялись, что немецкие рабочие встанут против Гитлера и не будут воевать против своих братьев по классу в Стране Советов. Увы, не встали, а воевали со всем пролетарским упорством и дошли до самой Волги. Нынче тоже с единением пролетариев всех стран дело обстоит не лучше. Так что пока умолчим об этом нелегком вопросе.

А вот пролетариям всей России соединяться надо, если только они не хотят навсегда остаться «проклятым заклейменным», «миром голодных и рабов»...

11.11. – 14. 11. 2009г.

Галина Кудрявцева и её сторонники

В партиях и движениях | 5 декабря
депутат Воронежской городской думы Галина Кудрявцева встретила со сторонниками партии «Справедливая Россия»

Сергей АНИСИМОВ



Собравшихся (а их оказалось более 50 человек) интеллигентно: чем ближе депутату «Справедливая Россия»; почему она приняла решение на предстоящих выборах в областной и городской парламенты выступить именно на стороне этой парламентской партии; что она лично, как народный избранник, сделала за все то время, которое находилась в представительном органе власти.

Напомним, что в середине ноября Воронежское отделение партии «Справедливая Россия» и общественная организация «Блок Галины Кудрявцевой» подписали соглашение о политическом партнерстве, предполагающем создание совместной предвыборной программы, а затем – фракции в Воронежской областной думе.

По словам Галины Кудрявцевой, решение примкнуть к «Справедливой России» она приняла, поскольку идеи и взгляды именно этой партии наиболее ей близки – это мощная политическая сила, которая является конструктивной оппозицией власти, придерживается «левых» взглядов, ее программные документы, основная деятельность имеет безусловную социальную направленность. Кроме того, «Справедливая Россия» – парламентская партия, имеющая солидную поддержку в лице депутатов Государственной Думы.

«Депутат не может быть вне политики. Он не может быть вне помощи федеральной партии. Потому что это очень сложно – есть много вопросов, которые надо решать на уровне той же Госдумы, на уровне областной власти. Один депутат органа местного самоуправления это решать не может», – объяснила Галина Александровна на встрече 5 декабря.

Она объяснила, что сейчас члены блока активно вступают в «Справедливую Россию». Планируется, что до конца года членами партии станут 500 человек, а всего к выборам в областную и городскую парламент (14 марта 2010 года) «Справедливая Россия» пополнилась на 1 тысячу человек из «Блока Галины Кудрявцевой».

«Надо наполнить региональное отделение партии людьми, которые смогут потянуть огромный пласт работы», – добавила депутат.

Как она рассказала на встрече, на протяжении многих лет сама Галина Кудрявцева вела как раз такую работу – социальную направленности, отстаивая интересы населения, добиваясь справедливости через длительные судебные процессы. Будь это снижение стоимости за услуги ЖКХ или вопросы, связанные с муници-

пальной собственности, или другие вопросы, напрямую касающиеся воронежцев.

«Сколько вернула денег в бюджет и не дала украсть? Наверное, годовой городской бюджет за мою деятельность сохранен. Поэтому моя совесть чиста. Траты на мое содержание с лишней окупаются. Свою зарплату я уже «отработала» раз так 20 тысяч», – подчеркнула Галина Кудрявцева.

Она напомнила, что в 2005 году на выборах выдвигалась кандидатом в депутаты и городской, и областной дум. И победила. Но предпочла городской парламент, поскольку чувствовала ответственность за дела, которые не успела довести до конца – например, тогда шел длительный судебный процесс по Центральному рынку.

Между тем до сих пор жители тех районов области, по которым избиралась Галина Кудрявцева, обращаются за помощью именно к ней.

«Вот сейчас мы отправляли несколько сотен экземпляров нашей газеты в Россошь, Нововоронеж. Там сами попросили нашу газету. Я ведь и там бываю, меня люди приглашают. В Нововоронеже проведена несколько больших форумов о собственности», – рассказала Галина Александровна.

Теперь она решила идти в областную думу. «От того, что я буду в областной думе, я не брошу заниматься городскими проблемами. Только появятся еще больше возможностей воздействовать на власть. Потому что сегодня очень много проблем, которые постепенно перетекают на региональный уровень. То же самое формирование тарифов. Это же проблема не только воронежцев, а всего региона и даже России», – пояснила Кудрявцева.

Сторонники «Справедливой России» задали еще много вопросов депутату городской думы, касающихся как общегородских проблем, так и лично Галины Александровны. Им было интересно узнать позицию депутата по острым коммунальным вопросам, а также личное «досье» Кудрявцевой.

За здоровье односельчан



Мария Чекмезова (на фото) работает фельдшером в селе Ольхов Лог Каменского района с 1970 года. Наверное, говорить, что «человек она уважаемый», в данном случае будет излишним. Не просто знает каждого односельчани-

на, но и состояние его здоровья, противопоставления. Часто к ней люди приходят просто за житейским советом... А с недавних пор в кабинете фельдшера стали бывать и те из селян, кому раньше приходилось ездить на физиотерапевтические процедуры в районцентр. Благодаря помощи генерального директора ООО «Орловское» Василия Коротких, приобретено новое оборудование УФО и УВЧ, сделан ремонт. Сам Василий Васильевич считает поддержку сельского ФАПА делом необходимым: «Ведь здесь лечатся и поправляют здоровье наши работники и их родные. Мария Владимировна – хороший специалист, а мы лишь помогаем её знания и умения использовать с лучшим качеством».

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.
Каменский район.



У дома зверей – день рождения

С места события | Воронежскому зоосаду исполнилось 15 лет, кроме того, ему присвоили долгожданное звание зоопарка

Анна КАЛИНИНА, студентка факультета журналистики ВГУ

Поздравить сотрудников со столь знаменательным событием пришли депутаты воронежской области и городской думы, специалисты Московского зоопарка.

На заре своей юности Воронежский зоосад состоял из одного зала, в котором жили крокодилы, медведи, обезьяны и осёл. Со временем зоосад превратился в сложное сооружение с аквариумами, залом рептилий и животных, зоопарком, залом птиц и зимним садом. Сегодня здесь обитают лисы, лебеди, совы, ламы, верблюд, волки, питоны и даже амурский тигренок.

Одной из местных достопримечательностей являются террариумы. В них содержатся различные виды рептилий и земноводных, из которых древнейшую группу пресмыкающихся составляют крокодилы. Гордость зоосада – коллекция экзотических растений. Даже зимой здесь можно увидеть банановую траву, гранат, грейпфрут, лимон, фейхоа, мандарин и кофейное дерево. Всего экспозиция выставки составляет 123 вида, более 1000 экземпляров и постоянно пополняется новыми экспонатами.

Как принято в день рождения, имениннику дарили много подарков. Но самым долгожданным стал приказ руководителя Управления культуры и туризма Ивана Образцова о присвоении учреждению статуса зоопарка.

Кроме того, здесь появятся кафе и летняя площадка.

К слову, самый загадочный подарок юбиляру преподнесли коллеги из Московского государственного зоопарка. Как пояснила ведущий методист Татьяна Вершина, нельзя просто так дарить зоопарку животное – подарок нужно обязательно согласовывать.

«Иначе подарим тигра, а у вас – ни клетка, ни зала... Мы привезли список животных. Какое выберете – то и наше», – сказала московская гостыня.

Для нас присвоение статуса зоопарка – очень важное и радостное событие, – сказала, обращаясь к гостям, начальник отдела маркетинга зоопарка Ирина Кудинова.

Это открывает перед нами новые перспективы в развитии. Зоопарк от зоосада отличается большей территорией, более обширной коллекцией животных, условия содержания которых должны быть максимально приближены к их естественной среде обитания.



ПОЗДРАВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

7 сентября 2009 года исполнилось 50 лет нашему земляку, заместителю Главнокомандующего Военно-воздушными силами, Герою России генерал-майору **БОДАРЕВУ В.Н.**

Уважаемый Виктор Николаевич! Примите наши сердечные поздравления с замечательным юбилеем.

Воронежцы знают Вас как боевого летчика, родившегося и выросшего на богатой ратными и трудовыми традициями воронежской земле. Вы обрели крылья в Борисоглебском летном училище, многие годы доблестно служили здесь и прославили наш край своим мужеством, героизмом и самоотверженностью при выполнении воинского долга.

Вы – офицер с большой буквы, талантливый военачальник, заботливый и требовательный командир, верный друг, человек чести и долга,



которого отличают высокая порядочность, честность, бескорыстие, скромность и благородство души.

Пятьдесят лет – это возраст житейской мудрости, который позволяет твердо стоять по пути свершений. Желаем Вам, уважаемый Виктор Николаевич, крепкого здоровья, плодотворной работы во имя высших государственных интересов и общего блага страны, дальнейшего творческого поиска и расширения полета духа, веры в лучшее российской авиации! Счастия и благополучия Вам и Вашей семье! Мирного Вам неба!

Командование Военного авиационного инженерного университета (г. Воронеж), авиабазы, друзья и сослуживцы.

Воронежская городская общественная организация инвалидов «Сайлос» выражает благодарность **ЛУКИНОВУ Дмитрию Валерьевичу** за милосердие, доброту, отзывчивость к людям, бескорыстную помощь в решении проблем инвалидов организации.

Желаем здоровья, успехов в трудовой деятельности, большого личного счастья и надемся на дальнейшее сотрудничество.

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области предлагает вашему вниманию аналитическую записку **«О СИТУАЦИИ НА ПОТРЕБИТЕЛЬСКОМ РЫНКЕ УСЛУГ В ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ В 2008 ГОДУ»**.

В предлагаемой вашему вниманию работе представлен анализ данных о потребительском рынке платных услуг, оказываемых населению области по видам услуг (бытовые, транспортные, жилищно-коммунальные и т.д.). Стоимость издания на момент публикации – 250 рублей.

ПРИГЛАШАЕМ ПРОЕКТИРОВЩИКОВ для вступления в СРО НП «Объединение проектировщиков Черноземья» (регистрационный номер СРО-П-015-11082009)

СРО НП «Объединение проектировщиков Черноземья» продолжает приём и рассмотрение документов, необходимых для вступления в члены Партнёрства и оформление свидетельств о допуске к работам по подготовке проектной документации.

Не забывайте: 1.01.2010г. прекращается срок действия лицензий на проектирование, строительство и инженерные изыскания (Федеральный закон от 25.11.2009г №273-ФЗ)

В состав СРО НП «Объединение проектировщиков Черноземья» в настоящее время входит более 85 проектных организаций Черноземья и ряда других регионов.

Партнёрство выдало 73 Свидетельства о допуске на выполнение проектных работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.

Наш адрес: 394030, г. Воронеж, ул. Плехановская, 22а, Д.С. архитектора, тел. 8(4732) 52-73-74, т./ф. 39-91-64, с. 89038586008.

Наш сайт: SPROPRO.U

На сайте размещена вся необходимая информация о нашем СРО НП «Объединение проектировщиков Черноземья», об условиях приёма и перечне необходимых документов для вступления.

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРОВ АРЕНДЫ ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ, НАХОДЯЩИХСЯ В ФЕДЕРАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ, 13 января 2010 года в 11 часов 00 минут по адресу: г.Воронеж, ул.Кольцовская, 76, среди юридических и физических лиц состоится первый этап открытого конкурса на право заключения договоров аренды следующих объектов недвижимости, находящихся в федеральной собственности.

Местоположение, адрес объекта	Характеристика	Срок аренды	Площадь, длина	Начальная ставка годовой арендной платы за объект (без НДС)
г.Воронеж, ул.Кольцовская, д.72	Часть 1-го этажа жилого дома	5 лет	92,1 кв. м	436016,14

Организатор конкурса – Федеральное государственное образовательное учреждение Воронежский учебный комбинат.

Местонахождение Организатора конкурса и конкурсной комиссии: г.Воронеж, ул.Кольцовская, д.76

Почтовый адрес: 394006, г.Воронеж, ул.Кольцовская, д.76

Реквизиты счетов: ИНН3664001470, КПП366401001, Л/счэт 05311870020 Отделение по Ленинскому району г.Воронежа УФК по Воронежской области.

Адрес электронной почты: yuk76@mail.ru

Контактные лица:

- директор учебного комбината – Щербакова Г.П. (4732)71-32-41
- инспектор по кадрам (секретарь) учебного комбината – Адолина З.Ф. (4732)71-32-41

Требования к участникам конкурса:

- отсутствие решения о ликвидации юридического лица
- отсутствие решения о признании участника конкурса банкротом и об открытии в отношении него конкурсного производства
- отсутствие у участника конкурса задолженности по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты любого уровня или государственные внебюджетные фонды за прошедший календарный год по данным бухгалтерской отчетности за последний отчетный период.

Критерий конкурса: цена конкурсного предложения (максимальный размер арендной платы)

Параметр критерия – увеличение начального значения критерия конкурса в конкурсном предложении.

Конкурсная документация выдается на основании поданного в письменном виде заявления любого заинтересованного лица в течение двух дней с момента обращения. Плата за предоставление документации не взимается.

Конкурсная документация выдается с 17 ноября 2009 года по 11 декабря 2009 года по адресу: г.Воронеж, ул.Кольцовская, д.76.

Заявка на участие в конкурсе подается в конкурсную комиссию по адресу: г.Воронеж, ул.Кольцовская, д.76

Заявки принимаются с: 10 часов 11 декабря 2009 г. до 10 часов 12 января 2010г.

Конверты с заявками вскрываются конкурсной комиссией в 11 часов 00 минут 12 января 2010 г. по адресу: г.Воронеж, ул.Кольцовская, д.76

РАЗМЕР ЗАДАТКА СОСТАВЛЯЕТ 25% ОТ СТАРТОВОГО РАЗМЕРА ГОДОВОЙ АРЕНДНОЙ ПЛАТЫ ЗА ОБЪЕКТ НЕЖИЛОГО ФОНДА (БЕЗ УЧЕТА НДС). Задаток должен быть перечислен до подачи заявления на участие в конкурсе на следующие реквизиты:

Получатель – УФК по Воронежской области (отделение по Ленинскому району г.Воронежа ФГУ ВУК Л/с О5311870020)

Банк получателя – ГРЧК ГУ Банка России по Воронежской области г.Воронеж БИК 04270001, к/с 40302810400001000035.

Конкурсное предложение должно быть представлено в конкурсную комиссию по адресу: г.Воронеж, ул.Кольцовская, д.76, с 11 часов 15 декабря до 11 часов 16 декабря 2009г. Конверты с конкурсными предложениями вскрываются 13 января 2010 г. в 11 часов 00 минут по адресу: г.Воронеж, ул.Кольцовская, д.76.

Победителем конкурса признается участник Конкурса, предложивший наилучшие условия конкурсного предложения, определяемые в порядке, предусмотренном конкурсной документацией. Протокол о результатах проведения конкурса подписывается в течение пяти рабочих дней со дня подписания протокола рассмотрения и оценки конкурсных предложений. Договор с победителем Конкурса подлежит заключению в течение 20 дней со дня направления победителю протокола о результатах проведения Конкурса.

НОВЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЛЯ НОВЫХ ИНТЕРНЕТ-АБОНЕНТОВ!

Только с 1 декабря 2009 по 31 января 2010, подключившись к сети Домолинк, вы получаете в два раза больше скорости! Акция «Бонусы от Домолинк» и «Бонусы от ЦентрТелеком» - для физических и юридических лиц соответственно дают абонентам уникальную возможность значительно повысить скорость!

Абоненты, подключившиеся до 31 декабря 2009 г., получают бонусы до конца марта 2010 г. При подключении в январе 2010 года бонусы будут распространяться до конца апреля 2010 г.

Наименование тарифного плана	Абонентская плата, руб. с НДС	Максимальная скорость доступа к внешним ресурсам*	Трафик, включенный в абонентскую плату, Мб
Бонус Активный	430	2048 Кб/сек	неограничен
Бонус Хит	630	3072 Кб/сек	неограничен
Бонус СуперХит	850	5120 Кб/сек	неограничен
Бонус Скоростной	1300	7168 Кб/сек	неограничен

Наименование тарифного плана	Абонентская плата, руб. с НДС	Максимальная скорость доступа к внешним ресурсам*	Трафик, включенный в абонентскую плату, Мб
Экспресс 300х2	4350	600 Кб/сек	неограничен
Экспресс 600х2	8750	1200 Кб/сек	неограничен
Экспресс 1200х2	17200	2400 Кб/сек	неограничен
Экспресс 2500х2	33000	5000 Кб/сек	неограничен

* - при наличии технической возможности. Ограничение накладывается только на скорость доступа к внешним ресурсам, скорость доступа к локальным ресурсам остается максимально возможной на данной телефонной линии. Локальный трафик бесплатен.

Примечания к предложениям «Бонусы от Домолинк»:

- тарифные планы открыты только для новых подключений по технологиям ADSL2+ и FTTH;
- период подключения на тарифные планы – декабрь 2009г. - январь 2010г.
- максимальный срок действия тарифных планов:
 - * для подключившихся в декабре 2009 – до 31 марта 2010г.
 - * для подключившихся в январе 2010 – до 30 апреля 2010г.

После окончания срока действия тарифных планов участники предложений (в случае отсутствия собственного выбора тарифного плана) будут автоматически переведены на действующие безлимитные тарифные планы с аналогичной стоимостью абонентской платы – «Экспресс 300», «Экспресс 600», «Экспресс 1200», «Экспресс 2500».

Подобности о предложениях обязательно уточняйте у оператора! Справки можно получить по телефону в Воронеже 0-69.

Задай вопрос Олегу Богатищеву!

Уважаемые воронежцы! Если у вас есть вопросы к и.о. руководителя департамента здравоохранения Воронежской области Олегу Богатищеву, то вы можете их задать через официальный портал правительства области по адресу <http://www.govv.ru> (страница «Департамент здравоохранения Воронежской области»).

Ответ будет размещен на портале, а также отправлен вам электронным (если вы укажете свой адрес) и обычным письмом.

Вопросы можно также направить в департамент здравоохранения обычным письмом по адресу: 394000, г.Воронеж, ул.Никитинская, д.5, к.4, с пометкой «Вопрос Богатищеву».

Пресс-служба департамента здравоохранения Воронежской области.

Уважаемый акционер!

Закрывается акционерное общество «Приборремонт» (ИНН 3665010043, Свидетельство о государственной регистрации юридического лица №3665/11584 от 27 марта 1997 года, выдано администрацией города Воронежа, ОГРН 1023602457581 от 18 июля 2002 года), находящегося по адресу: 394038, г.Воронеж, ул.Пешчановская, 74, сообщая, что извещение, опубликованное в газете «Коммуна» 13.10.2009г. о проведении внеочередного общего собрания акционеров ЗАО «Приборремонт», назначенного на 21.12.2009 года, в связи с созданием нового акционерного общества недействительно.

Дата и время проведения общего собрания акционеров будут сообщены дополнительно.

Справки по тел. 8(473) 63-32-22, 8(473) 63-11-14

Совет директоров ЗАО «Приборремонт».

ПРОТОКОЛ

оценки и согласования заявок на участие в открытом конкурсе (регистрационный номер 3009) на право заключения государственного контракта на проведение комплекса работ по межеванию оградных зон объектов газоснабжения и подготовке межевых планов на площади объектов газоснабжения (ГРП, ЦРП и т.д.), с постановкой их на государственный кадастровый учет от 4 декабря 2009г. Место, дата и время проведения оценки и согласования заявок на участие в конкурсе: конкурсная комиссия в период: 15 час. 00 мин. 30 ноября 2009г. до 12 час. 00 мин. 4 декабря 2009г. осуществлена оценка и согласование заявок на участие в конкурсе, поданных участниками размещения заявки, которые были признаны участниками этого конкурса (Протокол рассмотрения заявок на участие в открытом конкурсе №306-6 от 30 ноября 2009г.). Заседание конкурсной комиссии проводилось по адресу: г.Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Составление протокола, заверение на участие в конкурсе отобранных претендентов первой и второй номерами. Присвоение порядкового номера по мере увеличения степени выгодности предложенных условий исполнения контракта – (1) первый; ООО НПП «Компьютерные технологии» (306-4), Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Фридриха Энгельса, д. 5, предложение цена контракта (руб.): 6 974 390,55. Присвоенный порядковый номер по мере уменьшения степени выгодности предложенных условий исполнения контракта – 2) второй; ФГУП «Южное АТП» (306-7), Почтовый адрес: 344034, г. Ростов-на-Дону, ул. Загорская, 17; предложение цена контракта (руб.): 8 800 000,00. Заседание комиссии окончено 4 декабря 2009г. в 12 часов 00 минут по московскому времени.

Европейская клиника «Сиена-Мед» ЦЕНТР ТЕРАПИИ ПОВЗНОЧНИКА И СУСТАВОВ

уникальная диагностика и лечение по методам профессора Шейдера

- ПОСЛЕ ТРАВМ, ОСТЕОХОНДРОЗ, АРТРОЗЫ
- СКОЛИОЗЫ, МЕЖПОЗВОНОЧНЫЕ ГРЫЖИ
- ВЫРАЖЕННЫЕ БОЛЕВЫЕ СИНДРОМЫ

т. (4732) 47-77-55г. Воронеж, ул. 60-й Армии, 22.6. (ост. «Тамбов»), www.sienamed.ru

ПРИЕМ ВЕДУТ КАПИТАНЫ И ДОКТОРЫ МЕДИЦИНСКИХ НАУК, КОТОРЫЕ ПРЯМО ВРЕМЯ С ВОЗМОЖНЫМИ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯМИ...

Воронежский филиал «Московской академии экономики и права» ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

- Бухгалтерский учёт, анализ и аудит;
- Финансы и кредит;
- Юриспруденция

ПРИНИМАЮТСЯ ДОКУМЕНТЫ ОТ ЛИЦ, имеющих среднее полное общее образование, среднее специальное образование, высшее образование. Форма обучения – заочная. По окончании обучения выдается диплом государственного образца. ТАКЖЕ ПРОВодИТСЯ НАБОР НА КУРСЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ: Бухгалтерский учёт, анализ и аудит; Менеджер по операциям с недвижимостью.

ПЛАТА ЗА ОБУЧЕНИЕ – 21 тыс. руб. в год. ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ДО 17 ДЕКАБРЯ 2009 г. по адресу: ул.Карла Либкнехта, д. 50 (школа №13). Тел.: 41-36-99, 51-96-80.

Лицензия выдана Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки серия ИМ №000798, рег. № 0795 от 02.02.2009г. Ссылочка на момент публикации.

ООО «Содружество» продает с/х технику б/у

КАМАЗ + прицеп (Сельскохозяйственный комбайны «ДОН»-1500 А, Б; трактор МТЗ-1221.

Тел.: 8-906-670-1000, (4732) 92-57-70.

МУП г.Воронежа «Торгово-закупочная база Воронеж-продтехснаб» ставит на кадастровый учет с получением кадастрового плана на земельный участок, расположенный по адресу: г.Воронеж, ул.Антонова-Овсенко, дом 5.

МУЗ «Губинская ЦРБ» Белгородской области СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ВРАЧИ-РЕНТГЕНОЛОГИ

для работы на компьютерном томографе. Размер оплаты труда и социальные гарантии при собеседовании.

Адрес больницы: Белгородская область, г.Губкин, ул.Чапаевская, 20, ЦРБ. Контактные телефоны: 8-47241-5-56-83 – главный врач Катков Илья Викторович; 8-47241-4-61-20 – заместитель главного врача по кадрам Климашова Галина Ивановна.

Коллектив редакции газеты «Коммуна» выражает соболезнование руководителю областного отраслевого профсоюза работников культуры Сергею Владимировичу Голынову в связи со смертью его мамы – Зинаиды Владимировны.

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ. Дежурный по номеру В. ЧЕРНИКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Для справок 51-24-87.

ОТДЕЛЫ: Информации 53-32-10. Общественно-политической информации 55-14-74. Социальных проблем и права 55-68-23. Культуры, образования 53-29-47. Экономки 55-08-46. Семьи и воспитания 51-24-88.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ телефон/факс: 39-00-88.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Миленицы РР 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ» «Воронежская неделя» 55-14-74. «Коммуна плюс» 55-14-74. «Кольцовский сквер» 53-29-47.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 3466. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 16905 (подписка - 15066) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 5 руб.